



Президент выступил на молодежном форуме «Жаңа адамдар»

akorda.kz

Руководитель движения Асель Баденова рассказала Президенту о результатах деятельности «Жаңа адамдар». По ее словам, организация насчитывает около 15 тысяч молодых активистов и имеет кампусы в 19 городах страны. На сегодняшний день ими были организованы десятки гражданских инициатив и акций. Молодые люди ведут борьбу с вандализмом, незаконными свалками, продажей спиртных напитков несовершеннолетним, наркоторговлей и другими социальными болезнями, открыто и активно выражая свою гражданскую позицию.

Обращаясь к участникам форума, Глава государства выразил

признательность молодежи, неравнодушной к судьбе своей Родины. Он отметил, что радуется успехам и поддерживает каждую инициативу юных соотечественников.

– Я всегда говорю о том, что молодежь Казахстана – креативная. Только что были высказаны замечательные идеи и добрые начинания. Слушая ваши выступления, вдыхая атмосферу форума, я испытываю невероятное по силе чувство гордости за нашу молодежь и уверенность за будущее Казахстана. Молодым – везде у нас дорога. Будущее нашей страны – в руках интеллектуальной, образованной, идущей в ногу со временем молодежи. Я как Президент возлагаю на вас большие надежды, – подчеркнул Касым-Жомарт Токаев.

(Продолжение читайте на сайте akorda.kz)

СПОРТ



БОЗ КІЛЕМДЕ – ӘСКЕРИ ҚЫЗМЕТШІЛЕР



Дина ӘБДІҒАЛИЕВА

Елімізде Қазақстан Республикасының Қарулы Күштерінде қазақ күресінен және самбодан біріншілік өтуде. Оның аясында таяуда Саран қаласының 44803 әскери бөлімінің қызметкерлері арасынан ең мықты палуандар анықталды.

7 ақпан күні қалалық мәдениет үйінде ҚР Қарулы күштері, Әуе қорғаныс күштері, Әуе шабуылына қарсы қорғаныс әскерлерінің XXII спартакиада бағдарламасы шеңберінде қазақ күресінен чемпионаттың бірінші кезеңі өтті.

Спорттық шарада қалалық спорт орталығының басшысы, әрі жарыстың бас төрешісі болған Дидар Нықаш пен 44803 әскери бөлім командирінің тәрбие және идеологиялық жөніндегі орынбасары, аға лейтенант Шахрух Назаров сөз сөйлеп, қатысушыларға сәттілік тіледі.

– Бірінші бізде 44803 әскери бөлімінің әскери қызметкерлері арасында іріктеу болады. Одан кейін Әуе шабуылына қарсы қорғаныс әскер-

лерінде, кейінгі деңгей Әуе қорғаныс күштерінде, ал одан Қазақстан Республикасы Қорғаныс министрлігінде өтеді, – деді аға лейтенант Шахрух Назаров.

Дәстүрлі түрде ұйымдастырылып жүрген спорттық шараға барлығы сақдай сай дайындалған. Биыл 30-дан аса палуан бес салмақ дәрежесінде бағын сынап көрген.

– Жарыстың өзі тартысты өтіп жатыр. Қатысқанымға өте қуаныштымын, – деп пікірін білдірді 44803 әскери бөлімінде жеке радиотехникалық батальонның байланыс және автоматтандырылған басқару жүйесі бөлімшесінің бастығы, аға лейтенант Ақжол Әбдіқадыр.

Сондай-ақ, жарысқа жыл сайын қатысып тұруға тырысатын, бағын сынап, тәуекел еткен азаматтардың бірі – 44803 әскери бөлімінде байланыс торабы бастығының кезекші көмекшісі Берік Беркебаев. Оның айтуы бойынша, биыл спорттық дода жақсы деңгейде өтті.

Жекпе-жек барысында боз кілемге шыққан әр палуан өзінің әдіс-тәсілдерімен ерекшелене түскен. Ешқайсысы жеңісті оңайлықпен бермеген. Жарыстың жеңімпаздары мен жүлдегерлері медальдармен және грамоталармен марапатталды.

В ГОРОДСКОМ МАСЛИХАТЕ

Актуальные вопросы рабочей повестки дня

Надежда ЦХАЙ

На прошлой неделе депутаты городского маслихата О. Баймаганбетов и Я. Савчин провели мониторинг содержания дорог и освещения улиц нашего города.

В выездном заседании приняли участие представители подрядных организаций, Отдела жилищно – коммунального хозяйства, пассажирского транспорта и автомобильных дорог, патрульной полиции.

В частности, депутаты и представители уполномоченных органов побывали на улицах поселка Финский и

Угольный, микрорайона «Химик» района РТИ, Самозастройки и т.д.

Депутаты отметили, что в некоторых местах автомобильная дорога узкая, имеется колея, что не только создает неудобство для автомобилистов и пешеходов, но и сказывается на безопасности дорожного движения. Было отмечено, что к работе необходимо активнее подключать грейдер, чтобы добиться удовлетворительного состояния автомобильных дорог.

В микрорайоне «Химик», где была запланирована проверка уличного освещения, отмечалось, что оно действует в полном объеме.

Необходимо подчеркнуть – ранее депутаты проводили аналогичные выездные заседания по вопросам уличного освещения. В ходе таких выездов были сделаны замечания о незакрытых



ревиссионных люках опор освещения. Данные недочеты подрядчик устранил по ул. Рабочая, Макаренко. Но искривленные опоры освещения до сих пор

не выровнены на ряде улиц.

Депутаты продолжают держать на контроле эти и другие актуальные вопросы развития Сарани и Актаса.

Итоги прошлого года и задачи на текущий год

Надежда ЦХАЙ

В конце прошлой недели состоялся прямой эфир с участием руководителя Отдела сельского хозяйства, земельных отношений и предпринимательства нашего города О. Кадыркановым.



В ходе прямого эфира О. Кадырканов подробно остановился на итогах работы данного отдела за прошлый год, а также акцентировал внимание на задачах текущего года.

В частности, подчеркивалось, что в прошлом году деятельность была направлена на реализацию задач по созданию условий для развития конкурентоспособной обрабатывающей промышленности, оказанию государственной поддержки субъектам предпринимательства и агропромышленного комплекса, обеспечению эффективного использования земель, а также на повышение качества оказания государственных услуг.

В целях дальнейшего укрепления индустриального сектора проводились мероприятия по содействию в реализации инвестиционных проектов на территории бывшего завода РТИ и Индустриальной зоны «Saran».

Отмечалось, что прошлый год был особенно знаковым для Сарани. Было начато серийное производство бытовой техники под брендом «Artel» на ТОО «Silk Road Electronics», автомобильных шин на ТОО «Tengri Tyres», запущен первый этап производства полиэтиленовых труб и фитингов ТОО «КарЗТФ».

В этом году продолжится реализация 7 инвестиционных проектов общей стоимостью более 136 млрд. тенге. На данных предприятиях, реализующих эти проекты, будет создано более 3 тыс. рабочих мест при полной загрузке.

Кроме этого, в прошлом году для стимулирования развития малого и среднего предпринимательства проводилась работа по информированию предпринимателей о действующих программах поддержки бизнеса, привлечению новых проектов к участию в программах. В результате за 2024 год в рамках Единой комплексной программы по городу Сарани государственную поддержку получили 44 проекта.

На особом контроле в нашем городе находятся вопросы сдерживания ин-

фляционных процессов.

Так, в прошлом году на еженедельной основе проводился мониторинг розничных цен по социально значимым продовольственным товарам, а также разъяснительная работа с руководителями торговых точек о необходимости соблюдения допустимой законодательством торговой надбавки на социально значимые продукты питания.

Для приема заявлений жителей по фактам необоснованного завышения цен продолжает действовать Горячая линия по телефону: 74030.

В течение года еженедельно на территории коммунального павильона проводились ярмарки «выходного дня» с участием крестьянских хозяйств и местных товаропроизводителей, в том числе две традиционные осенние сельскохозяйственные ярмарки «Ауыл Береке».

Еще одно важное направление деятельности Отдела сельского хозяйства, земельных отношений и предпринимательства - проведение единой политики в сфере земельных отношений. За 2024 год было заключено и расторгнуто 952 договоров об аренде земельных участков, купли - продажи и выкупа права аренды земельных участков. За 2024 год в городской бюджет от продажи земельных участков в частную собственность и выкупа права аренды земельных участков поступило - 80,3 млн. тенге. Рабочей группой по проведению мониторинга земельных участков было выявлено 42 факта нарушений земельного законодательства.

За 2024 год было проведено 11 аукционов по продаже земельных участ-



ков, на которых реализовано 16 земельных участков на общую стоимость более 56 млн. тенге, поступивших в местный бюджет города за выкуп права аренды.

Важной составной частью деятельности данного отдела является также оказание государственных услуг. Всего 15 видов, из которых 11 - в сфере земельных отношений и 4 - в области технической инспекции. В прошлом году оказано 890 государственных услуг.

Перечислю все виды государственных услуг по различным направлениям:

В сфере земельных отношений:

1. Приобретение прав на земельный участок в черте города республиканского значения, столицы, городов областного и районного значения;

2. Определение делимости и неделимости земельных участков;

3. Утверждение землеустроительных

проектов по формированию земельных участков;

4. Выдача решения на изменение целевого назначения земельного участка;

5. Выдача разрешения на использование земельного участка для изыскательских работ;

6. Продажа земельного участка в частную собственность одновременно либо в рассрочку;

7. Постановка на очередь на получение земельного участка;

8. Продление срока аренды земельного участка.

В области технической инспекции:

1. Выдача удостоверений на право управления тракторами, а также специальной техникой;

2. Государственная регистрация (перерегистрация), снятие с регистрационного учета тракторов, специальной техники и выдача регистрационного документа (дубликата) и государственного номерного знака для них;

3. Государственная регистрация (снятие с регистрации) залога;

4. Проведение ежегодного государственного технического осмотра тракторов и специальной техники.

Что касается текущего года, то будет продолжена работа по поиску и привлечению инвесторов, по улучшению условий для развития малого и среднего бизнеса, делового климата, сдерживанию инфляционных процессов, повышению качества оказания государственных услуг населению, а также эффективному использованию земельных ресурсов для развития города с учетом интересов горожан и бизнеса.

В ходе прямого эфира, в комментариях, а также ранее, прозвучал ряд во-

просы от наших подписчиков и читателей газеты.

Как можно оформить земельный участок под существующим домом, имеется только договор приватизации и старый технический паспорт, могу ли продать данный дом?



Согласно статьи 52 Земельного кодекса Республики Казахстан «Право собственности на здания (строения, сооружения) влечет за собой в установленном законодательством порядке право собственности на земельный участок. Указанные права неотделимы друг от друга».

В связи с чем, в случае если договор приватизации имеет государственную регистрацию Вам необходимо оформить право землепользования (аренда с последующим выкупом права аренды либо частная собственность) на данный земельный участок под существующим домостроением, путем подачи заявления через портал «E gov» по государственной услуге «Приобретение прав на земельный участок в черте города республиканского значения, столицы, городов областного и районного значения».

Какие документы нужно предоставить для получения удостоверения тракториста?

Ответ: Для получения удостоверений на право управления тракторами, а также специальной техникой необходимо предоставить следующие документы:

- заявление;
- свидетельство о прохождении обучения по программе соответствующих категорий машин;
- медицинская справка установленного образца (форма 073у);
- квитанция об уплате за выдачу удостоверений 0,5 МРП, (сумма -1966 тенге, КБК - 108216);
- справка с места работы, справка подтверждения;
- протокол экзаменационной комиссии;
- фотография размером 3,5 x 4,5 см.

Дорогие читатели нашей газеты и подписчики «Saran today»! Напоминаем, что мы начали серию прямых эфиров в Инстаграм с первыми руководителями государственных учреждений нашего города! Задавайте свои вопросы, пишите в комментариях актуальные предложения! Вы обязательно будете услышаны! Ждем от вас обратной связи!

просов от наших подписчиков и читателей газеты.

Приведу вопросы и ответы на них, которые были даны сразу же, оперативно во время прямого эфира:

Как узнать какие участки продаются?

Уполномоченный орган по земельным отношениям размещает информацию по свободным земельным участкам и планируемым торгам (аукционам) на веб-портале реестра государственного имущества E-qazypa, и на своих интернет-ресурсах ежеквартально.

Как можно приобрести земельный участок в собственность, ранее был легализован под существующий гараж?

Для этого Вам необходимо заказать акт кадастровой (оценочной) стоимости на земельный участок в НАО Государственная корпорация «Прави-

ЖИЗНЬ ГОРОДА



Секреты ораторского искусства

Татьяна СТРЕЛЬЧУК

6 февраля в коворкинг-центре Центральной городской библиотеки г. Саран телеведущими телеканала «Новое телевидение» и радиоведущими «Жана FM» Евгенией Смеховой и Баян Сулу был проведен мастер-класс «Секреты ораторского искусства» для всех, кто пожелал прикоснуться к этой теме. Научиться секретам мастерства и использовать их в своей деятельности.

Нечасто появляется возможность настолько близко познакомиться с людьми данной профессии, услышать от них ответы на интересующие вопросы, чтобы потом говорить о том, что вы были знакомы с ними лично. Незабываемое событие, которое заслуживает освещения в СМИ. Познакомим с ними и вас, уважаемые читатели городской газеты!



Вашему вниманию предлагается фрагмент беседы с Евгенией Смеховой - телеведущей телеканала «Новое телевидение», радиоведущей «Жана -FM».

- Большое счастье, когда ты находишь себя в профессии. И тебе безумно нравится все: и обстановка, царящая на работе, и участники твоих программ, и то ощущение морального удовлетворения, которое ты получаешь при очередном выпуске программы. На телевидение я попала совершенно случайно. Был кастинг на телеведущего, подала заявку и уехала отдыхать.

Экстремальный вид отдыха, и как закономерно вытекающее - разбитая колленка и т.д. И в это время сообщение о том, что я прошла кастинг. Вызов на предстоящее место работы. Представляет ете мой внешний вид?

Но именно с того момента, когда мне сообщили эту ошеломляющую новость, я стала причастной к телевидению раз и навсегда. Это как любовь с первого взгляда. Через мое сердце проходили и проходят судьбы разных людей, и я невольно, в силу своей профессии, погружаюсь в их мир, в историю их жизни. Но стоило поработать во многих организациях, чтобы найти единственную. Ту, что полностью завладеет твоим сердцем.

Имея экономическое образование, я изначально работала в школе - организатором внеклассной работы, затем бухгалтером по отоплению, вольнонаемной (финансовой полиции), HR-менеджером (отдел кадров), радиоведущей.

И вот уже 10 лет я на телевидении. Начинала телерадиоведущей в проекте «Три товарища» - пять часов в прямом эфире. Сейчас работаю в проекте «Зеленая волна» (автомобильная программа)

и веду свой проект «Понедельник - рукодельник» (все о творчестве).

Интересна история создания проекта «Понедельник - рукодельник». Находясь в декретном отпуске я очень скучала по работе. При первой же возможности старалась заскочить к своим коллегам по работе. И вот в очередной раз, при нахождении в телецентре, столкнувшись с начальством сообщила о том, что готова хоть сейчас выйти на работу. На вопрос: «А с чем ты выйдешь?».

Неожиданно для себя ответила: «С новой программой». И на последующий вопрос: «Название программы, о чем она будет?». После минутного размышления, выпалила: «Понедельник - рукодельник». Был понедельник, а второе слово «прицепилось» само собой.

Сколько встреч прошло в данной программе. И каждый раз настолько волнительно, как будто в первый раз. Хотя уже есть и опыт ведения программы, и свои «изюминки» при общении, но, если ведущий разучится удивляться и удивлять, значит он полностью «выгорел» в своей профессии. И не сможет вести интервью, репортаж в таком духе, в каком его хочет видеть телезритель. Так, чтобы с первой минуты захотелось продолжения. За столько лет - было огромное количество гостей. Но были которых я очень помню. Я как раз отработала несколько лет на телевидении и к нам приехал известный певец Иона Суручано. И мы с ним танцевали под его песню в студии.

А был серьезный случай, за который мне до сих пор стыдно. Мы долго ждали в гости в студию нашего Чемпиона по боксу Серика Сапиева. Я готовилась к интервью, переживала. Хотя его бои видела, когда он ещё не был чемпионом и выступал на турнирах в память известного спортсмена боксера Галыма Жарылгапова (мне нравится бокс). Представляете, начинается программа и я вместо слов: «В нашей студии Серик Сапиев», говорю: «Сергей Сапиев». Вообще не знаю, как так получилось, до сих пор помню эту оплошность.

...Телевидение для меня - это все! Я живу им. И спешу на работу, как на праздник. Каждый день, в любую погоду, чтобы встретиться с любимыми радиослушателями и телезрителями!

Баян Сулу - телеведущая телеканала «Новое телевидение», радиоведущая



«Жана-FM».

- Я мечтала об этой профессии и когда в 2022 году прошла кастинг на должность радиоведущей, то радости моей не было предела. От избытка чувств хотелось кричать во весь голос: «Я это сделала, я смогла!!!».

Практически через месяц в радиоэ-



фире звучал мой голос, это было просто невероятно. А через год меня назначили на должность редактора эфира на казахском языке. С 2023 года начала вещать новости и на телевидении и на радио, писать статьи о героях своих передач.

На данный момент веду две программы: «Сәтті күн» и «Жүректен жүрекке». Первая программа чисто информационная. Ее гости - люди разных профессий, мнений, взглядов. Обсуждаем, затрагиваем разные темы, слышим, слушаем и понимаем друг друга. Вторая программа - поздравительная. Я ее просто обожаю. Она несет добро. Ведь за каждым поздравлением, или признанием в любви ощущается непередаваемое волнение, которое мгновенно передается и мне. От сердца к сердцу. И это так трогательно, быть невольно причастным к знаменательным событиям моих радиослушателей и вносить в них частичку и своего тепла.

Я очень люблю свою работу еще и за то, что одной из первых узнаю о самых важных событиях, происходящих в городе, в стране и имею возможность брать интервью у интересных, нестандартных личностей. Их было достаточно много, но одно интервью запомнилось особенно. Оно было с председателем филиала партии «AMANAT» по Карагандинской области Алтынбековым Бекзатом Комаровичем. Может быть потому, что он сам сотворил свою судьбу. Начинал трудовую деятельность с должности диджея, затем корреспондента городской газеты, был радио и телеведущим. Он казался прекрасным собеседником. Мы были с ним на одной волне.

...Огромное счастье понимать, что ты нужен, что твои эфиры востребованы и актуальны. И ничего не может быть дороже людской благодарности и узнавания твоего голоса с первых мгновений ведения программы.

Присутствующие на мастер-классе «Секреты ораторского искусства» ознакомились с тем, что одной из основных компетенций в овладении ораторским искусством является умение говорить и вести коммуникацию.

Сформировали четкое представление о 7 законах хорошего оратора, включающих в себя контроль за своим телом, голос, контакт с аудиторией, захват территории, привлечение внимания, составление цели, любовь. Закрепив свои знания в практических заданиях.

О мастерстве и профессионализме проведения мастер-класса говорят отзывы участников.

Чернова Ангелина - обучающаяся кружка медиа журналистики ЦДЮТ Дом Дружбы:

- 6 февраля в Центральной городской библиотеке я посетила мастер-класс об искусстве ораторского мастерства. Мероприятие было насыщенным и вдохновляющим. Спикеры Евгения Смехова и Баян Сулу поделились ценным опытом, рассказали о своем пути в искусстве и ораторском мастерстве, затронули как профессиональные достижения, так и трудности, с которыми им приходилось сталкиваться. Особую ценность представляли практические советы по преодолению волнения перед выступлениями. Атмосфера встречи была живой и мотивирующей, сочетая полезную информацию с легкостью и юмором. Благодарю организаторов и участников за ценный обмен знаниями и впечатлениями.

Шолленберг Оксана Юрьевна:

- Отлично провела время на мастер-классе с Евгенией Смеховой и Баян Сулу в нашей городской библиотеке. Было интересно. Узнала много полезной для себя информации. Евгения Смехова продемонстрировала очень много упражнений, которые буду обязательно выполнять. Хочу такой же поставленный голос, а главное такой же подтянутый овал лица (девочки поймут). Баян тоже была великолепна. Я осталась очень довольна! Огромная благодарность всем организаторам мероприятия, директору ЦГБ Мазель Мадине Иссаевне.

Кожабекова Айнура Жумашевна:

- На мастер-классе по ораторскому искусству было очень интересно и познавательно. Евгения и Баян - талантливые и очаровательные девушки, общение с ними доставило огромное удовольствие. Особая благодарность директору ЦГБ Мазель Мадине Иссаевне за отличную организацию мероприятия. Это был яркий и эмоциональный опыт, а мастерство девушек по-настоящему впечатлило. Спасибо огромное!

...Мастер-класс от профессионалов такого уровня, это как счастливый билет, который достался именно вам! В нем бесценный жизненный опыт, накапливаемый годами. И вот уже увереннее стала осанка, и окреп голос, и вы почувствовали, что вы способны на многое. Главное, знать все тонкости ораторского искусства и уметь применять их на практике.

А еще любить себя, окружающих людей, и тогда все встанет на свои места. Появится и красивая походка, и умение держать аудиторию, и свой стиль, манера общения. А в совокупности мир заиграет новыми, яркими красками, радуящими вас и всех, кто рядом с вами!

ТАҒЫМ



Дина ӘБДІҒАЛИЕВА

Бүгін Мұсабеков Алданыш Адамжанұлының туған күні. Егер де тал бесіктен жер бесікке ерте кетіп қалмағанда 48 жасқа толар еді...

Көпшіліктің жадында «Кең пейілді, ақкөңіл азамат» ретінде қалған Алданыш Адамжанұлы 1977 жылы 12 ақпан күні Қарағанды облысы, Қарқаралы ауданындағы Восток (қазіргі Тоқтар Әубәкіров атындағы) кеңшарында дүниеге келген. Жастайынан зерек болды.

- Алданыштың анасы домбыра сыныбының мұғалімі, домбырадан 40 жылдан артық сабақ берген. Баламыз анасының соңынан еріп 5 жасында мектепке барды. Неге десеніз? Мамасы ерте жұмысқа кетеді де, ол артынан қалмай, еріп барады. Содан мектептің директоры Сағындық Батқұлдин бір күндері айтты: «Болса да күнде осында жүреді. Одан да бір жола осында оқи берсін», - деп. Содан өзінен бір жылға үлкен балалармен бірге мектепке барды. Сөйтіп, Бесоба ауылындағы №8 жалпы білім беретін мектепте сауатын ашады. Сабақты өте жақсы оқыды. Таза бес еді, - деп Адамжан Рахымберліұлы жалғыз тұяғы, сүйініші мен жұбаншы болған баласының балалық шағымен бөлісті.

Алданыш Адамжанұлы 1993 жылдан бастап «Бесоба» кеңшарында клуб меңгерушісі болып өзінің еңбек жолын бастаған. Кейін отбасымен бірге 1994 жылы Саранға көшкен. «Жігер» шаруа қожалығына жұмыс істеп жүргенде әскерге шақырту келіп, Отан

ТАЛАНТТЫ ТҰЛҒА, АБЗАЛ АЗАМАТ ЕДІ

алдындағы борышын Балқаш қаласындағы «Тоқрау» станциясында өтеді. Әскерден келген соң Саран гуманитарлық-техникалық колледжге оқуға түскен. 1999 жылы сүйікті жары Гаухар Какеноваға үйленіп, бір үйдің отағасы атанды. Кейін 2002 жылдан 2006 жылға дейін 44803 әскери бөлімде келісім-шарт бойынша қызмет етсе, 2007 жылы Абай ауданының мәдени-демалыс орталығында директордың орынбасары, 2009 жылы Саран қаласының мәдениет үйінде «Жас отау» ұлттық мәдени орталықтың жетекшісі, 2014 жылдан 2024 жылға дейін қалалық «Достық үйі» балалар-жасөспірімдер шығармашылық орталығында қосымша білім беру педагогі және 2024 жылдан бастап Саран қаласының мәдениет үйі директорының міндетін атқарушы болды.

- Алданышым, Тәттімбет атындағы Қарағанды өнер колледжін де қызылға бітірген. Тойға шығып, екі тілде той жүргізген. Өзі тіл жанашыры, бос уақытында өлең шығаратын өнері де бар. Өнер жолына да қосқан үлесі аз емес. Жетістіктері көп енді. Оның басым бөлігі жайдарманмен байланысты болған, - деп сөзін толықтырды Адамжан Мұсабеков.

Тұғыры биік, нар тұлға, кісілік пен кішіліктің тізгінін тең ұстаған Алданыш Адамжанұлының «Көңілді тапқырлар алаңы», «КВН», «Жайдарман» бағытында атқарған еңбегі елеулі. Өзінің бір жазбасында: «Жайдарман... КВН... бәз біреулер үшін жай ғана ойын, әзіл, қалжың болып көрінер. Дегенмен, бұл болашақ қазақ елінің нағыз патриоттарын, керек десеңіз элитасын қалыптастыратын орта», - деген. Ол жайдарман арқылы талай жастардың бағын ашып,



әзіл әлемінің қыр-сырымен таныстырған. Өмірдің ыстығы мен суығына бірге төтеп беріп, бірге болашаққа жоспар құрған асыл жары Гаухар Какенованың айтуы бойынша, жастарды әрдайым жігерлендіріп, алға тартып отырған.

- Отағасының орындалмай кеткен арманы көп еді. Өттең, орны ойсырап қалды. Бүкіл елдің тойын жүргізіп, өз балаларының тойын көрмей кетті... Ұлымыздың әр жетістігіне қуанып жүретін. Өзіне айтпауы бар, бірақ әрдайым «Менің ұлым» деп мақтан тұтатын. Қызымызға да ерекше әкелік мейірімін төгіп тұратын. Оның көп сөзі әзілмен аралас келетін. Алайда адамға ешқашан кек сақтамайтын. Үлкенге де, кішіге де құрметі бөлек.

Жайдарман ойнағанда да жастарды жігерлендіріп, өзі де жалындап тұратын. Көбі біле бермейді, оның дәл осы сәтте тұрып, айналасында болып жатқан дүниелерге болсын, адамға қарап тұрып та сол жерде төрт жолды шумак шығарып тастайтын суырып салма өнері де бар болған, - деді Алданыш Адамжанұлының жары Гаухар Какенова.

«Жақсының аты өлмейді, ғалымның хаты өлмейді» демекші, жаны жомарт, пейілі кең адамның еңбегі қашанда сыйлы. Жан-жағына тек қуаныш, шаттық сыйлап қана қоймай, қолынан келіп тұрған көмекті ешқашан аянып қалмаған Алданыш Адамжанұлының іскерлік қасиеті, адамгершілігі бір төбе еді. Қазақтың қанына сіңген жомарттық мінез бойынан табылатын. Ол әркез игілікті жұмыстардың басы-қасынан көрініп, халықпен бірге болатын. Жұмысы мен шығармашылығын қоса алып, жаңашылдықтан қорықпай, керісінше байқауларға қатысып, әркез шығармашылық ізденесте жүретін. Өңір-өңірлерді аралап «Өнер қырандары», «Назар аудар» театрларымен бірге бір сахнада өнер көрсеткен. Бірқатар телеарналарға шақырту алып, талай жобаларға қатысқан. Өнерге жақын болғаны соншалық домбыра мен гитараның да құлағында шебер ойнаған. «Әр қазағым жалғызым», - деп жора-жолдастарының әр жеткен жетістіктеріне бірге қуана білетін адал дос еді.

Туған жері үшін ешқашан аянып қалмаған осындай жаны жайсаң, жан-жағына нұрын шашқан абзал азаматтың жарқын бейнесі ел есінде ұзақ сақталатыны сөзсіз. Жатқан жері жайлы, топырағы торқа болсын.



ҚИМАС ДОС, СЕНІ САҒЫНДЫҚ...



Алданыш Адамжанұлы аяулы жан, қимас дос, арда азамат еді ғой біз үшін... Осынау ардақты дос туралы естелік айтамын, өмірінді өткен шақта өзгеге өнеге етем деп кім ойлаған?! Өлі күнге дейін арамызда жоқ екеніңе сене алар емеспін, елендеп тұрамын, елегізіп жүремін.

Амал бар ма? Алланың жазуына қарсы тұрар қайран жоқ. Өмір өткініші, дүние тұрлаусыз. Досымның бұл жалғандағы дәм-тү-

зы таусылып, Жаратушының дәрегіне қайтты. Алла панасына алсын, алды пейіш, арты кеніш болсын!

Иә, өмір тоқтаусыз ағып жатқан өзен секілді. Ағып өтеді, қайтып оралмайды. Сен де сол өмір-өзеннің тұма бастауындай түп-тұнық, тап-таза едің. Аппақ қардай көңілің, ақ адал ниетің сені әрдайым ерекшелеп тұрушы еді. Өмірдің қандай сынағын да қайыспай көтеріп, қабағыңды бір шытпай, үнемі еңсең биік, жүзіңнен жылы күлкі кетпеуші еді. Айналана шуағыңды шашып, мейірімдің дәл, жылылыққа бөлеп жүруші едің, досым...

Екеуіміз ауылдың ала шаңында аунап өстік, балабақшаға бірге бардық, мектеп табалдырығын қатар аттадық. Біріміздің бәтіңке бауымызды біріміз тағып, сабағымызға бірге дайындалып, домбыраға да бірге қағысып, оркестрде ойнаушы едік, ауданға байқауларға баратынбыз. Кітапты жарыса оқушы едік. «Зәйтүнқарлығаш» де-

ген қиял-ғажайып ертегі болды. Шынымды айтсам, талай ертегі, батырлар жырын оқып, талай кітапты көз майын тауысып оқыдым. Бірақ дәл сол кітаптай ерекше әсер еткен шығарма кемде-кем болды. Бәлкім балалық қиялыма айрықша әсер еткендіктен болар. Сол кітапты мен алғаш Алданыштың қолынан көрдім. Дүкеннен алыпты. Ұшып дүкенге барсам соңғы экземпляр қалған екен. Алып құмарлана оқығаным есімде.

Біздің өміріміздегі тағы бір қызық оқиға еске түсіп отыр. Тоғызыншы сыныпты аяқтаған соң, балалықпен директордың «қырына» ілігіп қалып, күллі сыныптың ұлдары «Енді оныншы сыныпқа келмейміз», - деп келіскеніміз есінде ме? Содан санаулымыз ғана училищеге түсіппіз де, басым көпшілігі мектепке қайта барған болатын. Біз болсақ сол қызумен Абай атындағы Саран педагогикалық училищесіне емтихансыз түсіп кеттік. Әсемгүл бар жанымызда. Сөйтіп қызығы мен шыжығы мол студенттік шақтар басталды. Ал, бұл тоқсаныншы жылдар болатын. Тәуелсіздік таңы атып, ел егемендік алып, есін енді жиып жатқан

сындарлы шақ, күрделі кезең еді. Оқу оңай болған жоқ. Бірақ «Талаптың аты арындап, әр қиынға салған шақ» демекші, жастық жалын, бойдағы қайрат пен жігер бізді алға жетеледі. Сен оқуда алғыр болдың, өн мен өнерді серік еттің, ортаның сәні, қатарының алды болдың. Бірде-бір студенттік жиын сенсіз өтпейтін. Албырт шақ, адуын кезіміз ғой. Тентектің де болды. Бірақ ол өзіңе жарасатын, ақылды тентектік, әдемі мінез еді.

Қиындықта бір-бірімізге сүйеу болып, қуанышта шын жүректен қуандық. Сенің адалдығың, достыққа деген беріктігің ешқашан ұмытылмайды. Сол күндер күні бүгінге дейін көз алдымда тұр.

Достық – жүрекке жазылған мәңгілік сөз. «Жақсының аты өлмейді» деген де сөз бар. Сенің есімің біздің жүрегімізде мәңгілік сақталады. Сағыныштың самалы соққан сайын, өткен күндерді еске алып, іштей сенімен сырласамыз. Қош бол, досым! Жаның жәннатта болсын. Біз сені ешқашан ұмытпаймыз!

**Ерлан Құсайын,
Бұқар жырау ауданының әкімі**

Естеліктер ескірмейді

В наших сердцах - воспоминания



Көз көрген жанның бір сәтте көзден ғайып болып кетуін қабылдау қиын екен. Әттең, ерте сөнді от-ғұмыры. Әлі талай белестерді бағындырар еді. Мықты шәкірттерді тәрбиелеп шықты. Жақсы адам өмірден өткенімен, көңілден ешқашан кетпек емес. Жатқан жері жайлы, топырағы торқа болсын. Жаны жәннаттан орын алсын.

Жомарт Әбіш,
«Қазақстан КВН Одағы» РЖҚБ вице-президенті

Жайдарлы «Жайдарманың» бір сайысында Алданыш деген жаны жайсаң жақсы жанмен таныстым. Болмысы бөлек еді. Көзі қырағы, сөзі өтімді, ісі өнімді еді. Керек десеңіз, әнді де айтатын, гитарада да ойнап беретін. Ұымдастырушылық қабілеті де бір төбе. Ешкімнің көңілін қалдырмайтын. Өзі жастардың көшбасшысы, білікті ұстаз, кәсіби маман, жақсы әке, мықты басшы болды. Ең бастысы, өз ісіне адал азамат екендігін көрдік.

В 2014 году Алданыш Адамжанович пришёл работать в Детско-молодежный центр «Дом дружбы» педагогом дополнительного образования.

С энтузиазмом он начал развивать новое тогда направление работы – проведение КВН на государственном языке. Сам человек творческий, активный Алданыш Адамжанович искал новые методы работы с молодежью, сформировал команду КВН, которая стала участником и победителем игр КВН на государственном языке, не только в Карагандинской области, но и в республике!

По инициативе А. Мусабекова впервые были организованы и стали проходить именно в Сарани областные игры КВН, на которые приезжали команды со всей области! Это были незабываемые праздники юмора и смеха!

Он прекрасно пел, музыкальные номера в его исполнении были украшением всех концертных программ Детско-молодёжного центра.

Очень жаль, что Алданыш Адамжанович ушел очень рано. Впереди было столько творческих планов и замыслов! Пусть память об этом светлом, добром человеке будет в сердцах его родных, друзей, коллег, учеников!

А самое главное - дело, которому он посвятил свою педагогическую деятельность, будет продолжено его учениками.

О. Свиргун, ветеран образования



Жизнь, полная света и доброты...

В самом расцвете лет скоростижно ушел из жизни наш коллега - Мусабеков Алданыш Адамжанович, который на протяжении девяти лет трудился в Центре Детско-юношеского творчества «Дом Дружбы» педагогом дополнительного образования, руководителем Школы КВН. За эти годы он стал не только наставником, но и другом для наших обучающихся. Его безграничное чувство юмора и доброта оставили неизгладимый след у всех тех, кто его знал.

Он всегда находил подход к каждому, помогая ребятам раскрыть свои таланты и способности. Его игры КВН собирали полный зал, привлекающая не только учащихся, но и родителей, преподавателей и просто жителей нашего города.

Он обладал широкой профессиональной эрудицией, которую успешно проявлял и в общественной жизни. Все мероприятия, проводимые в Центре детско-юношеского творчества «Дом Дружбы», проходили с его участием в качестве певца, ведущего или организатора. Благодаря его таланту каждое событие становилось настоящим праздником, привлекая все больше зрителей и участников, что способствовало развитию и популяризации центра, а каждая игра превращалась в незабываемое событие, которое оставляло улыбки на лицах всех присутствующих и вдохновляло участников на новые свершения.

В прошлом году команда нашего центра добилась значительного успеха, став победителем игры КВН «Сарань - самый лучший город на земле», а ведущую роль сыграл наш капитан - Мусабеков Алданыш Адамжанович. Благодаря его организаторским талантам, наша команда сплотилась и могла продемонстрировать высокий уровень мастерства и креативности. Его поддержка и вдохновение помогли каждому члену команды раскрыть свой потенциал и показать лучшие результаты.

Мы выражаем искренние соболезнования семье Алданыша Адамжановича, всем, кто знал и любил его. Его светлая память навсегда останется с нами.



Коллектив КГКП «Центр детско-юношеского творчества «Дом Дружбы»



дейін бұл сынып бар, өз жалғасын тауып келеді. Кейін оның әкесі Адамжан Рахымберліұлымен колледжде қызмет еттім.

Алданыш Адамжанұлы – өте байсалды, ақылды, сыпайы болатын. Адамға деген құрметі, сыйластығы бөлек еді. Өзі «бесаспап» болатын. Гитарамен де, домбырамен де ән айтатын. Қалалық мәдениет үйінде қазақ ұлт фольклорлық ансамблінің мүшесі болған. Сонда ұрмалы аспапта ойнаған. Ритмді ұстауы, музыкалық әнді есту қабілеті де өте жоғары болатын. Талай концерттерге бірге шықтық, талай шараларға атсалыстық. Әттең, арамыздан ерте кетіп қалды... Жатқан жері жайлы болсын.

Абай Құнанбаев атындағы Саран жоғары гуманитарлық-техникалық колледждің музыка пәнінің оқытушысы, «Балалар өнер мектебі» КМҚК домбыра сыныбының оқытушысы

Қабиден Абжатов,



АРМЫСЫҢ, ЖАҢА ЖАСЫМ ҚЫРЫҚ БЕСІМ

Армысың, жаңа жасым қырық бесім,
Мәреге шауып келген тұлпар дерсің,
Қырықтан жаңа шыққан баладаймын,
Сен жетіп келген кезде шықты-ау есім.
Сағынтып келер деп ем салқын күздей,
Жеткеніңді қалдым-ау бүгін сезбей.
Әр жылымды саралайын жеке дара,
Абай айтқан қырық бес қара сөздей.
Бір жасымда сөйлеппін тілім шығып,
Екі-үш жаста жүріппін, құлап-тұрып.
Төрт жасымда әріп танып, сан санадым,
Бес жасымда мектепке кеттім кіріп.
Үздік болдым бес жас пен он бес жаста,
Бес «отличник» оқыдық бір класста.
Тоқсан бірде жас студент атаныппын,
Ол кезде заң да басқа, заман басқа.
Жиырма жаста әскерде солдат болдым,
Бозбадан жігіттікке өтіп толдым.
Екі жылдық борышымды өтеген соң,
Жиырма екіде ұяма қайта қондым.
Сол жасымда шаңырақ құрған едім,
Жастық жігер тасытып тұрған едің.
Жалғыздықтан арылып жанұяма,
Жан-жарыма көңілді бұрған едім.
Жиырма үш жас, отыз жас, отыз бесте,
Бақытты шақ сақталады мәңгі есте.
Ұл-қызым бар, жанұям бар, кәсібім бар,
Нағыз бақыт дегенің осы емес пе?!
Бар сырымды сіздерге жая алмадым,
Отыз бес жыл қысқаша баяндадым.
Ұстаздық мамандықты жалау етіп,
Қырықтың қырқасына аяндадым.
Өмірден алмасамда алтын жұлде,
Еш өкпем жоқ өткен жылдар, өткен күнге.
Бұл жасқа жеткен де бар, жетпеген бар,
Басқа салса көрерміз, көптен бірге.
Алла жазса елу жылдық тойымыз бар,
Туыстар мен достар жинау ойымыз бар.
Ал, әзірге қырық бесім қош келіпсің,
Бір ауыздан құттықтап қойыңыздар!

Мұсабеков Алданыш Адамжанұлы

АБАТТАНДЫРУ



ҚАР ТАЗАЛАУ ЖҰМЫСТАРЫ ҚАРҚЫНДЫ ЖҮРГІЗІЛУДЕ



Дина ӘБДІҒАЛИЕВА

«Таза Қазақстан» кең ауқымды экологиялық акциясы аясында қаламызда күн сайын автомобиль жолдары мен скверлер қардан тазартылады және шығару жұмыстары жүйелі түрде жүргізілуде.

Жылдың қай мезгілін алсақ та, өзінің көркемділігімен тартымды. Он екі айда құбылып тұратын ауа райының сырлы мінезі кейде таңқалдырып, кейде шуақты күндерімен қуантады. Алайда қоршаған ортаны таза ұстауға, орталықтар мен көшелердің сырт-келбетін жақсы күйінде сақтап қалуға біраз маңдай тер төгіледі. Осы орайда «Саран қаласының тұрғын үй-коммуналдық шаруашылығы, жолаушылар көлігі және автомобиль жолдары бөлімі» мемлекеттік мекемесінің атқарар рөлі ерекше.

Бізге берген мәліметтерге сүйенсек,



бүгінгі таңда қала ақ кілемге оранған сәттен бері шамамен 75 390 м³ қар мен 31 150 тоннаға жуық қатты тұрмыстық қалдықтар шығарылған.

- 3-9 ақпан аралығында қала бойынша 14 265 м³ қар және 7730 тонна ҚТҚ шығарылды. Сондай-ақ, күнделікті негізде «Владимирович» және «Леликов» ЖК қызмет көрсетушілері қатты тұрмыстық қалдықтарды шығарады. Осы бағытта жұмыстар жалғасатын болады, - деді «Саран қаласының тұрғын үй-коммуналдық шаруашылығы, жолаушылар көлігі және автомобиль жолдары бөлімі» мемлекеттік мекеме басшысының орынбасары Айдын Мұқтар.

Одан бөлек, пәтер иелерінің кооперативтері және мүлік иелері бірлестік-

терінің төрағалары үй маңындағы аумақты таза ұстап қана қоймай, қарды тазарту және шығару жұмыстарын да жүргізіп келеді. Қала тұрғындары мен еріктілері де «Жұмыла көтерген жүк жеңіл» деп, өз үлестерін қосып, игі шараларға атсалысуда.

Айдын Амангелдіұлының айтуы бойынша, қазіргі таңда Саран қаласы бойынша 2025 жылға арналған аула аумақтарын күтіп-ұстауға арналған конкурстық рәсімдердің құжаттамасын дайындау бойынша жұмыстар жүргізілуде. Қаланың инфрақұрылымын жақсарту және қозғалыс үшін қауіпсіз жағдайларды қамтамасыз ете отырып, жолдар мен аумақтар тұрақты түрде қардан тазартылып тұрмақ.

ТАЗА ҚАЗАҚСТАН



Хорошая добрая традиция

Надежда ЦХАЙ

В нашем городе продолжается активная работа в рамках акций «Таза Қазақстан» и «Ардағым - Ардагерім». Волонтеры Сарани, студенты Саранского высшего гуманитарно – технического колледжа имени Абая Кунанбаева и Саранского технического колледжа с большим удовольствием поддерживают проекты, организованные Молодежным ресурсным центром.

Ребята, а это самые активные и инициативные молодые люди, подключаются к работе. И сегодня на повестке дня – помощь старшему поколению. Немало пожилых людей проживают в собственных домах, где всегда найдется работа: принести уголь или почистить территорию от выпавшего снега, летом – вскопать огород или удалить сорняки. Вся эта работа сложная для пожилых людей, и здесь на выручку приходят молодые ребята. Для них это, прежде всего, возможность проявить свою активную гражданскую позицию, выразить уважение старшему поколению.

Такие акции проходят в нашем городе регулярно и уже стали доброй традицией.



ГОРОДСКАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ИНФОРМИРУЕТ

Всемирный день выборов



Ежегодно в первый четверг февраля по инициативе Ассоциации организаторов выборов стран Европы отмечается Всемирный день выборов, в рамках которого по инициативе Саранской городской избирательной комиссии были проведены мероприятия, приуроченные к этому дню.

4 февраля в Саранском высшем гуманитарно-техническом колледже имени Абая Кунанбаева прошли студенческие дебаты на тему: «Способы привлечения молодежи к выборам различного уровня в Республике Казахстан».

В дебатах приняли участие студенты иностранного, школьно-русского отделения, группа БР-11-23, Слизина Ирина и Сычина Замира и студенты физкультурного отделения, группа ФК-9-24, Монич Сергей и Чифранов Филипп, которые продемонстрировали свои знания о выборах, их значении для демократии и правах избирателей.

Ведущая мероприятия - преподаватель английского языка СВГТК имени Абая Кунанбаева А. Седова.

Судья студенческих дебатов - учитель русского языка и литературы Г.Куанова.

В ходе обсуждения участники затронули важные вопросы, связанные с избирательным правом, а также подчеркнули значимость повышения избирательной активности среди молодежи. Спикеры аргументировали важность вовлеченности каждого гражданина в выборы, а также обсудили роль демократических ценностей в со-

временном обществе.

Мероприятие способствовало расширению знаний участников о правовых аспектах выборов и стимулировало их к активному участию в избирательном процессе в будущем.



Итоги работы дебатного клуба подвел заместитель директора по воспитательной работе СВГТК имени Абая Кунанбаева, депутат городского маслихата Ж. Жаяубаев.

Председатель городской избирательной комиссии А.Абильдин вручил победителям дипломы Саранской городской избирательной комиссии.

5 февраля член Саранской городской избирательной комиссии Е.Шлома провела беседу с молодыми рабочими ТОО «QazTehna».

Цель мероприятия - повышение

электоральной культуры граждан, популяризация избирательной системы и избирательного права Республики Казахстан.

В ходе беседы участники были ознакомлены с основами выборного законодательства, обсудили процессы прошедших выборов, ставили вопросы, касающиеся процедуры голосования, мер безопасности на избирательных участках, высказывали предложения по улучшению механизма проведения выборов.

В заключении Е.Шлома отметила, что активное участие граждан в выборах является фундаментальным элементом здорового общества и демократии, играет ключевую роль в формировании будущего страны, голоса избирателей имеют вес при принятии важных для страны решений.

6 февраля председатель город-



В заключение А.Абильдин ответил на вопросы участников встречи и призвал молодежь принимать активное участие в общественной жизни страны.

6 февраля в Библиотеке семейного чтения города Сарани состоялось мероприятие на тему: «Что я знаю о выборах». Читатели были проинформированы об Основном Законе страны - Конституции, о Конституционном законе Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан», в которых заложены идеи, устои государства, его принципы, которые являются основой для жизни человека, общества и государства. Будущим избирателям рассказали об избирательной системе и избирательном праве, объяснили правила, процедуры и основные принципы проведения выборов и референду-

мов в стране.

6 февраля состоялась встреча председателя городской избирательной комиссии А. Абильдина с журналистами Саранской городской газеты «Саран газеті», в ходе которой были обсуждены ключевые аспекты избирательного процесса, А.Абильдин ответил на вопросы журналистов.

Основная цель всех проведенных мероприятий - формирование у молодежи активной гражданской позиции, воспитание уважения к демократическим ценностям, осознание необходимости важности выборов и ответственности за свой выбор, привитие навыков активного участия в избирательном процессе.

А. Абильдин,
председатель городской избирательной комиссии



СПОРТ



Надежда ЦХАЙ

Открытый региональный турнир по Фунакоши каратэ «Кубок клуба Годан» состоялся девятого февраля в спортивном зале школы имени Абая. Организатором турнира выступил Центр спорта нашего города.

Всего в турнире приняли участие около 100 человек из Караганды, Темиртау, Абая, Шахтинска и Сарани - всего 9 клубов! В соревнованиях участвовали спортсмены от 5 до 15 лет в 21 категории (6 категорий ката и 15 категорий кумите).

Чемпионам были вручены спортивные кубки, медали и грамоты, а призерам, за-

нявшим 2, 3 места, грамоты и медали!

Отрадно, что спортсмены клуба «Годан» нашего города завоевали 6 золотых медалей, 7 серебряных и 3 бронзовых!

Итак, наши чемпионы:

- Аникина Виолетта в возрастной группе 5-6 лет в кумите;
- Ануарбекова Диана в возрастной группе 9-10 лет в программе ката;
- Зограбян Амелия в возрастной группе 11-12 лет в программе ката;
- Авазхонов Лазиз в возрастной группе 13-15 лет в весе до 52 кг в кумите;
- Халитов Равиль в возрастной группе 13-15 лет в программе ката;
- Гуреева Альмира в возрастной группе 13-15 лет в ката!

Данный турнир является традиционным и ежегодным. Проводится для обмена опытом между судьями, тренерами и спортсменами, а также для пропаганды здорового образа жизни и популяризации каратэ!



НОВЫЕ МЕДАЛИ В КОПИЛКЕ НАГРАД!



Халықпен бірге мәңгі жасайтын ол – тіл байлығы!

Тіл – жеке адам ойлап тапқан туынды емес, ол барша ұлтқа ортақ, соның төл перзенті. Сол халықтың мәдени әлеуметтік өмірін де өзіндік мәні бар киелі ұғым. Педагог К.Д. Ушинский айтқандай: «Ана тілі – халықтың өткен ұрпағын, қазіргі және келешек ұрпағын тарихи бір тұтастық, мызғымас бірлік, ажырамас туыстық жағдайда мәңгілік біріктіретін сенімді құрал».

Тілдің адам өмірі үшін мәні айрықша. Тіл – өлшеусіз қазына, өрісі кең әлем. Тіл – асыл ойдың бұлағы. Тіл – құдірет. Тіл – тәуелсіздік тұғыры. Тіл – ұлттың жан дүниесі. Тіл - халықтың жаны, сәні, тұтастай кескін – келбеті, ұлттық болмысы. Тіл құдіреті – ерекше. Оның бітпесті бітіретін, жетпесті жеткізетін, үзілгенді жалғайтын мүмкіндігі бар. Бір ауыз сөз опық жегізіп, өмір бойы өзегінді өртесе, бір ауыз орынды айтылған сөз жадында жатталып, бақытқа жет-

кізеді. Тілден асқан құндылық, тілден асқан киелі байлық жоқ. Ол үшін, әлбетте, бабадан балаға ғасырлар бойы жоғалмай, тоналмай, жойылмай жеткен киеміз – қасиетті тілді жөнімен, жолымен насихаттағаннан ұтпасақ, ұтылмаймыз. «Ұлттың тілі – ұлттың ділі» - демекші, қандай ұлт пен ұлыс болмасын ең басты байлығы – ана тілі. Тілін жоғалтқан халықтың жеке мемлекет болып басқа елдермен терезесі тең дәрежеде тұра алмайтындығы тарихтан белгілі. Сондықтан сан ғасырлар бойы арман болған тәуелсіздігімізге қол жеткізіп, егеменді ел болып жатқан сындарлы кезеңде, мемлекетіміздің нышаны ана тілімізді бүкіл тіршілігіміздің түп қызығына айналдыру – әрбір ұлтжанды азаматтың басты міндеті.

Ж. Джумашева,
Саран қаласының полиция бөлімі

Казахский язык для всех

В целях создания условий для изучения государственного языка продолжаем рубрику «Казахский язык для всех».

Здесь собраны ситуационные диалоги и фразы, с помощью которых можно поддерживать беседу, а также задать интересующие вопросы.



№14 сабақ
Кафеде
В кафе (№2)



Дайте мне, пожалуйста, комплексный обед (салат из огурцов, полпорции борща, жаркое, компот и два кусочка хлеба).	Маған кешенді тамақ (қияр салатын, жарты порция борщ, қуырылған картоп, компот және екі тілім нан) әкеліңізіші.
Немного подождите	Азырақ күте тұрыңыз.
Принесите нам... - овощной салат - творог со сметаной - блины - плов - рыбное блюдо - ваше фирменное блюдо - телятину - шашлык из баранины - легкую закуску.	Бізге... әкеліңізіші. - көкөніс салатын - қаймақ қосқан сүзбе - құймақ - палау - балықтан жасалған тағам - фирмалық тағамдарыңызды - бұзау етін - қой етінен жасалған кәуап - жеңіл тіскебасар
К сожалению, у нас этого нет.	Өкінішке орай, бұл бізде жоқ.
Положите мне немного... - тушеного мяса с овощами.	– Маған кішкене ... салыңызыші. - көкөніс қосып, бұқтырылған ет

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

На LED экране

ПОДАВАЙТЕ
ОБЪЯВЛЕНИЯ
НЕ ВЫХОДЯ
ИЗ ДОМА!

+7 775 945 23 23

ПН-ПТ С 9.00 ДО 18.00 ЧАСОВ

АНТИКОР

Агентство Республики Казахстан по противодействию коррупции
(Антикоррупционная служба)

ЕСЛИ ВЫ СТОЛКНУЛИСЬ С КОРРУПЦИЕЙ, ЗВОНИТЕ ПО НОМЕРУ

CALL-ЦЕНТР **1424** ЗВОНОК БЕСПЛАТНЫЙ

#НЕДАВАЙВЗЯТКИ #ПАРАБЕРМЕ

АДАМ САТУДАН САҚТАНЫҢЫЗ

ОСТЕРЕГАЙТЕСЬ ТОРГОВЛИ ЛЮДЬМИ

ШЕТЕЛГЕ НЕМЕСЕ БАСҚА ҚАЗАҚСТАН ҚАЛАСЫНА ҚАУІПСІЗ ШЫҒУ ЖӘНЕ ЖҰМЫСҚА ОРНАЛУСЫ СУРАҚТАРЫ БОЙЫНША КЕҢЕС АЛУ ҮШІН ҚОҢЫРАУ ШАЛ!

ПОЗВОНИ И ПОЛУЧИ КОНСУЛЬТАЦИЮ ПО ВОПРОСАМ БЕЗОПАСНОГО ВЫЕЗДА И ТРУДОУСТРОЙСТВА ЗА ГРАНИЦЕЙ И В ДРУГОМ ГОРОДЕ КАЗАХСТАНА!

ТЕГІН, АНОНИМДІ, ТӘУЛІК БОЛЫ, БЕСТІЛІНӨ, АНОНИМНО, КРУПЛОСУТОННО

11616 ҚЫЗЫЛ БАҒЫТ

11616 ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

Саран газеті	Директор ТОО «Саран тынысы», главный редактор Б.Е. МАЙПАСОВА	Газета зарегистрирована в Министерстве информации и коммуникаций Республики Казахстан. Свидетельство 16307-Г от 18.01.2017 г. (номер и дата первичной постановки на учет № 869-Г, 16.09.1999 г.)	Собственник: ТОО «Саран тынысы»	Адрес редакции: 101200 г. Сарань, ул. Жамбыла, 69/1	Выходит два раза в неделю, форматом А3 Тираж 847	Газета набрана и сверстана в редакции	Отпечатано в ТОО «Типография «Арко» 100009 г. Караганда, ул. Сатпаева, 15	Опубликованные материалы не всегда отражают точку зрения редакции. Ответственность за достоверность сведений, содержащихся в публикациях и рекламном тексте, несут авторы публикаций и рекламодатели.
				Тел., факс: 5-10-15 sarangazeti@mail.ru	Распространяется по подписке и в розницу в г. Сарани и пос. Актас	Печать офсетная. Заказ № 13		